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 Ata da 103ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira 

Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, 

Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um 

requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, 

convocou uma Sessão Extraordinária a ser realizada três minutos após o término desta para 

apreciação do PL 21.501/2015. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Targino Machado, Rogério Andrade e Antônio Henrique Júnior 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Marquinho Viana falou 

sobre os projetos em pauta, afirmando que não votará matéria lesiva aos funcionários públicos, 

admitindo mudanças para o fortalecimento do Planserv no caso de novos contratos. O Deputado 

Luciano Simões Filho questionou as mudanças das regras do Planserv e disse que a fragilidade 

econômica do País é de responsabilidade do Governo do PT. Pontuou mudanças que julgou lesivas 

aos interesses do funcionalismo. A Deputada Luiza Maia parabenizou a Ford por implantar o 

Programa de Educação para Jovens, que visa prover o primeiro emprego e cuja seleção será as notas 

escolares. Lamentou que a Ford tivesse decidido demitir 1.400 trabalhadores, mesmo tendo 

expressivos lucros no primeiro semestre. Informou a existência da Associação dos Lesionados da 

Ford, composta por ex-funcionários afetados pelos esforços repetitivos na montadora. Por fim, 

solicitou ajuda para demover a Presidência da Ford de prosseguir com demissões. O Deputado 

Sandro Régis, falando sobre os projetos em pauta, informou que votará em favor das matérias que 

sejam de importância para o Estado, dizendo que a postura da Oposição quanto ao projeto do 

Planserv dependerá do diálogo com o governo em relação às três emendas apresentadas. O 
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Deputado Bobô registrou Moção de Aplausos para o Município de Serrolândia por ter alcançado a 

maior nota do Índice de Oportunidades da Educação Básica (Ioeb) na região do Piemonte Norte da 

Diamantina, exaltando o empenho do Prefeito e da Secretária de Educação. O Deputado Hildécio 

Meireles, comentando o projeto do Planserv, disse que votará contra a aprovação. Sobre o turismo 

no Estado, concluiu que o trade está desamparado, sem uma adequada gestão administrativa. O 

Deputado Carlos Ubaldino esclareceu os objetivos do projeto, de própria autoria, que visa proibir o 

anúncio prévio das ações de policiamento ostensivo. Concluiu dizendo que apoia o acompanhamento 

dos meios de comunicação durante as ações. O Deputado Herzem Gusmão fez um paralelo entre o 

SUS e o Planserv, afirmando que o Governo do Estado pretende alterar o que vem dando certo. 

Revelou que espera a interiorização do atendimento do plano de saúde dos servidores estaduais. 

Lamentou as ações do Governador Rui Costa de fechar órgãos importantes, citando como exemplos 

as Diretorias Regionais de Saúde e Educação (Dires) e o Departamento de Infraestrutura de 

Transportes da Bahia (Derba). Encerrou falando sobre as precárias condições da educação no 

Estado. O Deputado Adolfo Menezes teceu comentários sobre as ações do Governador Rui Costa, 

afirmando que todas visam à adimplência e saneamento financeiro do Estado. Informou que o aporte 

de recursos do Governo do Estado ao Funprev atingirá a soma de R$ 2,5 bilhões. Finalizou explicando 

os motivos de o Governo do Estado fechar órgãos da administração. GRANDE EXPEDIENTE – O 

Deputado Alan Sanches, falando sobre o Planserv, disse tratar-se de um patrimônio dos servidores e 

não pode ser comparado com os planos de saúde comerciais. Lamentou o baixo engajamento dos 

profissionais atendidos pelo Planserv, considerando falta de conhecimento das perdas envolvidas no 

projeto de reestruturação apresentado. Fez explanações sobre os detalhes de majoração e requisitos 

definidos pelo projeto, bem como as emendas apresentadas pela Oposição. Alertou de que o Governo 

do Estado visa diminuir a quantia aportada no Planserv. Encerrou dizendo que lamenta que o plano 

de segurança pública do Estado sejam as blitzes. O orador foi aparteado pelos Deputados Luciano 

Ribeiro, Pablo Barrozo, Sandro Régis e Fábio Souto. Horário do PP/PSL/PSB – O Deputado Alex 

Lima repercutiu a notícia da alocação da emenda de bancada, viabilizada pelo Deputado Federal 

João Carlos Bacelar, somando cerca de R$ 20 milhões objetivando a construção do hospital no Litoral 

Norte da Bahia. Falou das limitações de atendimento médico na região, restrito aos Municípios de 

Ribeira do Pombal e Alagoinhas. A Deputada Fabíola Mansur falou sobre a necessidade de manter o 

Planserv fortalecido e com ampla abrangência de atendimento. Alertou de que o plano estadual de 

saúde não visa lucros, tempo em que considerou justas as emendas da Oposição. Horário do 

PSDB/PRB/PSC – O Deputado Pablo Barrozo lembrou que a montadora JAC Motors não mais será 

instalada na Bahia. Criticou as manobras do Executivo baiano, que aumentou o gasto com pessoal 

em 22%, principalmente os contratos de Regime Especial de Administração (Reda), repassando 

apenas 3% de reajuste salarial para o funcionalismo. Encerrou repudiando as majorações nas 

contribuições do Planserv. O Deputado Sidelvan Nóbrega, comentando o projeto de reestruturação 
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do Planserv, disse que há uma maquiagem das verdadeiras intenções do Governo do Estado, que 

está preocupado apenas em diminuir o aporte no plano. Finalizou dizendo que qualquer reajuste 

impacta diretamente nas finanças dos funcionários públicos. Horário do PDT/PCdoB/PR – O 

Deputado Rosemberg Pinto criticou a reestruturação da Petrobras, que implica na transferência 

administrativa para o Rio de Janeiro, com fechamento de postos de trabalho na Bahia e em Sergipe. 

Enfatizou que a remoção da gerência de projetos de interesses do Nordeste inviabilizará várias ações 

de importância para os Estados. Lamentou a decisão de descontinuar as prospecções em terra, 

concentrando as extrações de petróleo apenas no mar, que trará prejuízo aos Estados nordestinos 

produtores de petróleo. Comentando sobre a reestruturação do Planserv, lembrou a rede conveniada 

do passado e do presente, alegando flagrante melhora nos atendimentos referenciados. Solicitou a 

compreensão de todos para a necessidade de adequação das regras do Planserv. Horário do PMDB 

– O Deputado Luciano Ribeiro asseverou que votará favoravelmente a todos os projetos que sejam 

de interesse da Bahia. Disse que a Oposição não é contrária à reestruturação do Planserv, desde que 

as emendas sejam respeitadas, resguardando o direito adquirido dos servidores. Esclareceu diversos 

pontos das novas regras do plano de saúde dos servidores, lamentando os aspectos restritivos e 

onerosos. O Deputado Soldado Prisco criticou os Governos Federal e Estadual por penalizar os 

servidores nas propostas de reestruturação administrativa.  Esclareceu que a maioria dos servidores 

beneficiados pelo Planserv está no interior e o projeto não indica interiorização do atendimento. Por 

fim, lembrou acordos firmados e ainda não cumpridos entre os policiais e o Governo do Estado. 

Horário do PTN/PROS/PRP – O Deputado Zé Neto disse que as reformas propostas para o Planserv 

visam melhorar o atendimento, com o aumento da abrangência das redes conveniadas, inclusive para 

o interior do Estado. Lembrou que foram acatadas emendas que melhoram o projeto. Por fim, explicou 

as medidas mais polêmicas que impactam o Planserv. Horário do DEM/PV – O Deputado Carlos 

Geilson asseverou que as mudanças propostas para o Planserv serão onerosas e impactantes para 

os servidores estaduais. Repercutiu artigo publicado na Tribuna da Bahia que dá conta do desgaste 

do Partido dos Trabalhadores na política brasileira e que outros partidos ditos de esquerda são apenas 

ramificações do pensamento petista.  Horário do PSD – O Deputado Robinho, defendendo as ações 

reestruturantes propostas pelo Executivo baiano, disse que os subsídios ao Planserv, da ordem de 

R$ 400 milhões, terão que ser reduzidos devido ao momento de crise do País. Fez um comparativo 

entre os preços praticados pelos planos de saúde comerciais e o Planserv. Encerrou lendo relatório 

sobre o aumento dos planos de saúde no ano de 2005, lembrando que o plano dos servidores não 

teve aumento. O orador foi aparteado pelos Deputados Herzem Gusmão e Fabíola Mansur. Horário 

do PT – O Deputado Zé Raimundo informou a entrega de um trator agrícola para o Município de 

Poções. Falou sobre a preocupação com os problemas hídricos que afetam os Municípios de Vitória 

da Conquista, Encruzilhada, Itambé e Cândido Sales, mesmo com a implantação do programa Água 

Para Todos. Anunciou que é proponente de ações de revitalização da bacia do Rio Pardo juntamente 
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ao Sr. Eugênio Spengler, Secretário de Meio Ambiente do Estado. Falou sobre a história dos institutos 

de aposentadoria, hoje sem recursos para a própria subsistência, fato que justificaria as mudanças 

propostas paro o Planserv, tempo em que defendeu uma administração justa para o plano. O orador 

foi aparteado pelo Deputado Herzem Gusmão. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e 

votação, foi aprovado, com o voto contrário da Oposição presente, o PL 21.501/2015, de autoria do 

Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei n° 9.528, de 22 de junho de 2005, que reorganiza o 

Sistema de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos Estaduais”, relatado pelo Deputado Euclides 

Fernandes, que acrescentou emendas ao parecer anteriormente relatado e aprovado nas Comissões 

conjuntas. O Sr. Presidente submeteu ao Plenário e foi aprovada a prorrogação da Sessão por uma 

hora. Em discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade o PL 21.526/2015, de autoria do 

Poder Executivo, que “Institui o Programa de Transação Judicial e Extrajudicial de Créditos Tributários 

- Programa CONCILIA BAHIA e dá outras providências”, relatado pelo Deputado Zé Raimundo, que 

opinou pela aprovação com emenda de relator. O Sr Presidente informou que cortará o ponto dos 

quatro deputados que não estiveram presentes na Sessão e também daqueles que não 

comparecerem na Sessão de amanhã e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro e Marcelino Galo (04). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO – 

 

 


